
Antwoordenvel Economie p3 Naam:                      Cluster: Ec-3-4-5-6 

Versie PTT Hoofdstuk 6 – 7 – 8  Examennummer:         datum:  19- 3-2019 

Meerkeuzevragen (1 punt per vraag) 
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Open vragen 

Opgave I 

31 € 18.128  

Berekening: € 13.019 + 0,4085 x (60.000 – 33.994) = € 23.642 

€ 23.642 – € 2.265 – € 3.249 = € 18.128 

32 Eigenwoningforfait = 0,75% x € 300.000 = € 2.250 

 Hypotheekrenteaftrek = 2,5% x € 240.000 = € 6.000 

Dus haar belastbare inkomen daalt met € 3.750 

33 Dat is niet juist, want over het grootste deel van je inkomen betaal je een lager tarief 

en meestal is er ook nog recht op heffingskortingen . 

34 Hij betaalt over zijn hele inkomen wel 36,55% belasting maar hij heeft ook nog recht 

 op heffingskorting(en) dus gemiddeld betaalt hij minder dan 36,55%. 

35 Heffingsgrondslag = € 120.000 - € 30.000 = € 90.000 

 Belastbaar inkomen box III =  

eerste schijf:  2,02% x € 70.800    = € 1.428 

tweede schijf: 4,33% x (90.000 – 70.800)  = €    831 

Rendement:       = € 2.259 

 Belasting box III = 30% x € 2.259 = € 677 

 

  



Opgave II 

36 € 539,5 miljard / 9,2 miljoen = € 83.947 

37 € 11.924 – € 195 = 11.729 meer 

 Berekening 

 

Per jaar Per mnd

0,80% x € 540 mrd € 4,32 mrd

20% x 9,2 mln 1,84 mln

48,80% x € 540 mrd € 263,28 mrd

20% x 9,2 mln 1,84 mln

€ 195

€ 143.085 € 11.924

=

=

=

=

€ 2.346

 

38 € 539,5 miljard – 161,5 miljard = € 378 miljard.  

 Per hoofd: € 378 miljard / 9,2 miljoen = € 41.087 per jaar  

dus per maand € 41.087 / 12 = € 3.424 

39 € 411 miljard / 9,2 miljoen = € 44.674 

40 € 411 miljard / € 734 miljard x 100% = 56,0% dus dat is lager dan de eis van 60%. 

41 De armste 20% heeft na belastingheffing en sociale zekerheid een groter deel van het 

besteedbare inkomen en de rijkste juist een kleiner deel, want de grafiek ligt dichter bij 

de diagonaal. 

42 De middelste groep heeft voor de belastingheffing een aandeel van circa 15-16% van 

het inkomen en daarna is dat aandeel toegenomen tot circa 20%. Dus hun aandeel is 

groter geworden. 

Opgave III 

43 (€ 26,1 miljard – € 2,9 miljard) / € 2,9 miljard x 100% = 800% groei 

44 1 lager  2 hoger 

45 € 322 miljard / € 92 miljard x 100% = 350  

46 Als het Engelse pond in koers daalt worden de producten die Nederlandse bedrijven 

naar Engeland exporteren voor de afnemers in Engeland duurder. Hierdoor verliezen 

deze bedrijven afzet en dus ook omzet en winst.   

47 Structurele hulp 

48 3% x € 2,19 = € 0,0657 verdient de cacaoboer. Verschil is € 2,19 – € 0,07 = € 2,12 

49 De producenten in de EU worden door de invoerrechten beschermd, waardoor de 

cacaoboeren in Ghana hun prijs verder moeten laten zakken dan nodig. Dit is dan geen 

eerlijke prijs. Maar omdat de regering niet gekozen wordt door cacaoboeren in Ghana 

en wel door werknemers en producenten in de EU, zullen de westerse landen die 

invoerrechten niet schrappen 

50 1 → 4 → 3 → 2 → 5  

 


